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ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Semmelweis-nap: Erős kórházat
szeretnének Ajkán� 2. oldal

A gyökereket nem tudták elvenni
a sváboktól� 5. oldal

Elkészült a menetrend,
teljesnek tekinthető a keret� 7. oldal

A jövő elkezdődött?
Az ember ebben a nagy melegben is kapkodhatja a fejét, 
merthogy hol vannak már a híresen (az újságírók szem-
szögéből) „unalmas” nyarak, hol van már az uborka-
szezon…? Hiszen minden napra jut szinte egy esemény, 
vagy meglepetés. Az elmúlt napokban ünnepeltek a svá-
bok Ajkarendeken, a BMX-esek befejeztek egy verseny-
pályát a Bolgárkertben, a kórházban kiváló dolgozókat 
tüntettek ki, a plazmacenteresek pedig az Ajka Városért 
Alapítványt lepték meg félmillió forinttal. Egyenesen az 
államtitkár szájából hallhattuk, hogy hosszú távon az aj-
kai kórház fejlesztését tervezi a kormány és – nem mel-
lesleg – a veterán autósok is felbukkantak a város több 
pontján, hogy költséges hobbijuk bemutatásával szóra-
koztassák a nagyérdeműt. Alig két hét és a focirajongók 
újra elkezdhetnek aggódni a város NB II-es csapatáért.
Persze nem túl jó hírek is vannak, mert a katások ezek-
ben a napokban számolgathatják, hogy szeptembertől 
mennyire járnak rosszul, vagy éppen a Padragkútiak ké-
szíthetnek számvetést jövőjük alakulásáról.
Mindez alig néhány nap híre és még bele sem bonyolód-
tunk a vágtató inflációba, ami már jóval a háború kitöré-
se előtt elindult, egyesek mégis arra próbálják ráfogni. 
Szegények, hát mire fogják, ha nem a saját pénzszórásu-
kat akarják hibáztatni…?
Tehát máris forró ez a nyár, ideje strandra menni, hogy 
lehűljünk egy kicsit.

L. S. 

Vállalkozói tehetség,
támogató környezet 

 Új, korszerű üzemcsarnok avatásra hívták a vendé-
geket a Kontex Kft. tulajdonosai június végén. A köszön-
tőkben elhangzott, hogy a vállalkozás segít a városnak 
és a város is támogatja a vállalkozást. Az esemény nem 
mindennapi keretek között zajlott, hiszen Ajka egyik 
legfejlődőképesebb gazdasági társasága illusztris sze-
mélyt is vendégül láthatott Navracsics Tibor személyé-
ben, aki a város fejlődéstörténetébe ágyazva mondta el 
ünnepi köszöntőjét.

Kesselbauer Sándor a cég 
egyik tulajdonosa, ügyveze-
tő bevezetőjében elmondta, 
hogy a 30 éves Kontex Kft.-t 
hét éve vásárolták meg előző 
gazdájától. A gazdasági tár-

saság mobilházakat és úszó-
házakat gyárt, évente mint-
egy 200-220 darabot. A teljes 
egészében magyar tulajdonú 
vállalkozás folyamatosan fej-
lődik, jelenleg is sok tervük 

van. Sikereikért köszönettel 
tartoznak a megrendelőik-
nek, a családtagjaiknak, és a 
munkatársaiknak. 

Dr Navracsics Tibor minisz-
ter ünnepi köszöntőjében kije-
lentette, hogy a dinamikusan 
fejlődő ipari park az élni aka-
rás szép példája. Ajka egykor 
a magyar szocialista nagyipar 
egyik fellegvára volt, a megyé-
ben is az egyik legnagyobb bá-
zisa az ipari termelésnek, or-
szágosan pedig a nemzeti össz- 
termék szempontjából meg-
határozó résztvevője a magyar 
gazdaságnak. Az 1990-es évek 
elején az ország gazdaságával 
együtt Ajkáé is összeomlott de 
apránként és más elvek men-
tén újraépítette magát, sokkal 
inkább önmagára támasz-
kodva. Az 1990-es és 2000-es 
évek elején nem számíthatott 
központi támogatásra. Az aj-
kaiak, miután felocsúdtak a 
változás okozta sokkból, szé-
pen kezdték egymásra rakni 
az építőkockákat. Ennek ered-
ményeként ma látunk egy na-
gyon erős élni akarást. A vál-
lalkozói tehetség, önállóság 
akarat találkozott a támogató 
környezettel.  

Jelen beruházás tükrözi 
Ajka város akaratát arra, hogy 
a gazdasági kisugárzását épít-
se vissza arra a szintre, ame-
lyet valaha magáénak tudott, 
a vállalkozók tehetségét, akik 
munkahelyeket teremtenek. A 
költségvetés és az unió alap-
vető érdeke, hogy adjanak 
lehetőséget a megvalósításra 
azoknak, akiknek tervei van-
nak. Ezzel mindannyian jól 
járunk. A csarnok a jövőt kép-
viseli, egy magyar vállalkozás 
elindult az úton, megfelelően 
felhasználva a támogatásokat, 
a környezetükben levő elége-
dett vállalkozások és munka-
vállalók a város, az ország és 
az unió gyarapodását szolgál-
ják.

Schwartz Béla, Ajka vá-
ros polgármestere elmondta, 
hogy végig kísérte a cég törté-
netét alakulástól napjainkig, 
ismerte az elődöt, aki a maga 
nemében szintén tehetséges 
ember volt. A két új tulajdo-
nos innovatív készségéről ad-
dig is meg voltak győződve, de 
hogy ilyen okos és lelkes fiata-
lok, az számára igazából most 
vált világossá.

(folytatás a 2. oldalon)

A szalagátvágás kicsit bohókás pillanatai� (Fotó: Györkös)

Navracsics brüsszeli vesszőfutása
eredményt hozhat?

Két, Ajka számára fontos politikussal készültek a vá-
rosi televízió legutóbbi, szokásos hétfő esti interjúi. 
Egyiküket, Navracsics Tibor területfejlesztésért és az 
európai uniós források felhasználásáért felelős minisz-
tert a Magyar Imre Kórházban, a Semmelweis-napi ün-
nepség előtt kaptuk mikrofonvégre.

Az Ajka Tv és az Ajkai Szó in-
ternetes csatornáin már látható 
beszélgetés elején azt kérdez-
tük a minisztertől, jelenthet-e 
lényeges elmozdulást a ma-
gyar kormány álláspontjában a 
brüsszeli kérdésekre június 27-
én elküldött válaszlevél?

Válaszában Navracsics Tibor 
kifejtette, hogy a hetven olda-
las válaszlevélben részletesen 
és tárgyszerűen pontról pontra 
haladva kifejtették a magyar ál-
láspontot, ahol lehetett statisz-
tikai adatokkal és táblázatok-
kal alátámasztva. Azt ő is szinte 
kizártnak tartja, hogy ilyen bo-

nyolult ügyben teljes egyetértés 
alakuljon ki, de arra jó a levél, 
hogy a tárgyalások „valamilyen 
irányba” elinduljanak. Mivel 
technikailag nagyon közel áll-
nak egymáshoz az álláspon-
tok, előfordulhat, hogy még az 
idén aláírhatják a kifizetések 
elindításához szükséges meg-
állapodásokat és – a korábbi 
napokban az önkormányzati 
szövetségeknek tett ígéretéhez 
híven – a polgármestereknek 
sem kell aggódniuk a pályáza-
ti források esetleges elapadása 
miatt. A miniszter az év hátra-
lévő részében igyekszik uniós 

oldalon és magyar oldalon is 
megtalálni azokat a szereplő-
ket, akik érdekeltek a mintegy 
14 ezer milliárd forintnyi, ope-
ratív programokat finanszírozó 
és 6 ezer milliárd forint újjáépí-
tési támogatást szolgáló forrá-
sok kifizetésében.

Megkérdeztük Navracsics 
Tibort, tárgyalásai során nem 
érzi-e úgy, hogy a felek két ma-
lomban őrölnek? Ő a techni-
kai és szakértői véleményeket 
hangsúlyozza, míg Brüsszelből, 
az Európai Bizottság részéről 
inkább politikai jellegű aggá-
lyok hangzanak el. Leküzdhe-
tő-e ez az ellentmondás?

– Bízom benne, hogy igen – 
felelte kérdésünkre a minisz-
ter. – Az operatív programok-
nál több a technikai észrevétel, 
kevesebb a politika. Jelentő-
sebben érzékelhetők a politi-

kai jellegű érvek az újjáépítési 
alappal kapcsolatban. De bí-
zom abban, hogy elfogadható 
válaszokat adtunk a jogállami-
sággal kapcsolatos kérdésekre, 
és ott is sikerül majd rövidre 
zárni a vitatott politikai kér-
déseket. A fő feladat most az, 
hogy az Európa jövőjéről szóló 
nagy politikai kérdéseket pe-
dig próbáljuk meg egy „má-
sik szobába” áttenni. Nekünk 
most az a dolgunk, hogy hozzá 
jussunk azokhoz a források-
hoz, amiket Magyarország, 
mint európai uniós tagállam 
jogosult megkapni, és szűrjük 
ki azokat az akadályokat, ame-
lyek a Bizottság szerint jelen-
leg a folyósítás útjában állnak. 
Ha ezeket meg tudjuk oldani, 
akkor ketté tudjuk választani 
ezeket a kérdéseket.

(folytatás a 4. oldalon)

TV AJÁNLÓ

Meghívó
Nagy László napra

„Iránytűd árnyék nélküli kő. /A barlangtüzek kialszanak./
Hamuba rajzolt halak /úsznak a cseppkő-biblián át./
Árnyék nélküli kő a Nap: /agyagtáblák jelfókuszain/
fölgyújtja Bábel toronybárját.”
(Kovács István: A halál ajkain)

Nagy László-nap
a költő szülőházánál 

„a cseppkő-biblián át”.
Iszkáz Önkormányzata és a Nagy László Szellemi Öröksége 
Alapítvány tisztelettel meghívja és szeretettel várja 2022. 
július 16-án, szombaton 12 órakor kezdődő, koszorúzással 
egybekötött kerti rendezvényére.
Kovács István lírájáról és Nagy László hatásairól, a len-
gyel műfordításokról Falusi Márton József Attila-díjas köl-
tő, irodalomtörténész beszélget a díszvendéggel, Kovács 
István Széchenyi-díjas költővel, íróval, műfordítóval, tör-
ténésszel és polonistával.

Zene: Hungarian FolkEmbassy.
Versek: Kovács István, Nagy Borbála Réka

Kérjük, részvételi szándékukat jelezzék
a rege.iszkaz@gmail.com elérhetőségen!

Cím: Nagy László Emlékház,
8493 Iszkáz, Ady Endre u. 1.

Az Ajkai Szó legközelebb
július 29-én jelenik meg.



ASZ 2 2022. JÚLIUS 15.

(folytatás az 1. oldalról)
A város évente tart vállalati 

tájékoztatót, és ott is rendsze-
resen elhangzik, hogy a Kon- 
tex Kft. Ajkán a nagyvállala-
tok közé tartozik az évi nettó 
egymilliárd forintot megha-
ladó árbevételével. Az anyag-
mentes termelési érték - ami az 
iparűzési adó alapja – szintén 
együtt nőtt a nettó termelési 
értékkel és az árbevétellel, s ez 
az ami igazából a város hasz-
nára is válik. A város állandó-
an nehéz helyzetben van, de ha 
a miniszter – a térség megvá-
lasztott országgyűlési képvi-
selője – latba veti tapasztalatait 
és kapcsolatait, akkor talán át-
vészeli a nehéz időket. 

A Kontex Kft. a tapaszta-
latok szerint gyakran siet se-
gítségére a városnak. Érthető, 
hogy amikor nagyberuházás-
ra tartalékoltak, nem volt sza-
bad pénzeszközük, akkortájt 
pénz helyett saját gyártású 
dizájnos köztéri padokat aján-
dékoztak a városnak. Nem-
rég korszerű, saját tervezésű 
mobil illemhelyet adtak át a 

belvárosban, amelyből még 
kettőt rendelnek a Városliget-
be. A polgármester gratulált 
az ügyvezetőknek és a dolgo-
zóknak ez elért eredményeik 
miatt.

Krepsz László tulajdonos 
ügyvezető a kezdetekről 
szólva elmondta, hogy 1993-
ban ismerte meg az alapítót, 
Nagy Zoltánt. Üzletkötőként 
érkezett hozzá, és állásaján-
lattal távozott. Sárközi Tibor 
1997-ben csatlakozott a csa-
pathoz, Kesselbauer Sándort 
tehetséges kereskedőként is-
merte meg. Ők hárman, akik 
nemcsak üzlettársak, hanem 
barátok is, növekedési pályá-
ra állították a céget. Együtt 
erősek igazán. Az ügyvezető 
köszönetet mondott a vevőik-
nek, partnereiknek, támoga-
tóiknak, munkatársaiknak, és 
a családjuknak, akik szeretete 
nélkül nem tartanának itt. 

Bejelentették a jelenlegi be-
ruházás folytatását is, amiről 
később tájékoztatják a közvé-
leményt.

(ta) 

Vállalkozói tehetség,
támogató környezet 

Erős kórházat szeretnének Ajkán 

Építkeznek,
hosszú távra terveznek 

 Adjunktusi előléptetés és Kórházért emlékérem át-
adással ünnepelték a Semmelweis napot a Magyar Imre 
Kórházban június 29-én. Az ünnepségen, amin részt vett 
Navracsics Tibor miniszter, Takács Péter egészségügyért 
felelős államtitkár, Polgárdy Imre, a megyei közgyűlés 
elnöke, és Schwartz Béla városunk polgármestere is,  
több fontos információ elhangzott a kórház jövőjével 
kapcsolatban.

Takács Péter egészségügyi 
államtitkár köszöntőjében ki-
jelentette, hogy az ajkai kórház 
megerősítésére sor fog kerülni, 
egyrészt a prevenció és az alap-
ellátás részleges beköltözteté-
sével, másrészt átgondolják, 
melyek azok az ellátási formák, 
amelyek további fejlesztést igé-
nyelnek. Például az egynapos 
sebészet, vagy ami országo-
san is megoldásra vár, a tartós 
ápolási kapacitás kiépítése. A 
kórház területén folyik az épít-
kezés, a modern, más épület-
részektől elkülönülő infekto-
lógiai osztály kialakítása. Az 
államtitkár hozzátette, hogy a 
kormány részéről senki nem 
készül kórház bezárásra, ahol 
ugyanis építkeznek, ott nem 
kívánnak eladni. Ajkán, erős 
kórházat szeretnének, mert ez 
a térség és  a megye érdeke is. 

Az országos helyzetről szól-
va az államtitkár hozzátette, a 
cél, hogy emelkedjen az állam-
polgárok egészségben eltöltött 
életéveinek a száma. A ma-
gyar egészségügy megújítása 
elkezdődött. A Covid-járvány 
idején az egészségügy végre a 

belpolitikában arra a polcra 
került, amelyre már régóta tar-
toznia kellett volna. 

A kórház fejlesztését a sem-
melweisi gondolatoknak is 
megfelelő hármas célkitűzés 
mentén tervezik. Az első céljuk 
arccal a prevenció és az utógon-
dozás felé, mert ezen a téren 
vagyunk a legjobban lemarad-
va. A második a beteg ottho-
nához közeli ellátás erősítése, 
végig gondolva, hogy melyek 
azok az ellátási formák, ame-
lyeket mindenképpen a lakó-
helyhez közel célszerű nyújtani 
a megfelelő minőségben. Fon-
tos a szakellátás és az alapellá-
tás összehangolása is. A kór-
házakba beköltözik az egész-
ségfejlesztési iroda, amelynek 
a kapacitását eddig nem telje-
sen használták ki, valamint a 
központi háziorvosi ügyelet, 
amelyet terveik szerint az or-
szágos mentőszolgálat szervez 
és bevonják az egyeztetésekbe 
a járási praxisközösségek veze-
tőjét is. Azt kívánják ezzel ki-
küszöbölni, hogy a betegutak 
ne személyek közvetítésével 
szerveződjenek, az ugyanis 

nem jó. A harmadik célkitűzés 
a reagálóképesség megőrzése 
és fejlesztése. A célt a szakmai 
szervezetek közötti folyamatos 
egyeztetéssel érik el. 

A köszöntőt követően a ki-
emelkedő munkát végzők vet-
ték át az elismerést dr. Nagy 
Zoltán főigazgatótól és Sümegi 
Józsefné ápolási igazgatótól. 

Dr. Soultan Ghayth, az álta-
lános sebészeti osztály orvosa 
az ünnepi alkalommal vette át 
adjunktusi előléptetéséről az 
okiratot. 

A Magyar Tudományos 
Akadémia és a Magyar Egész-
ségügyi Szakdolgozói Kamara 
felajánlásaként a járvány ide-
jén a közvetlen betegellátás-
ban kiemelkedő tevékenységet 
folytatott szakdolgozó mun-
kája elismerésére pénzjutalmat 
adományozott Némethné Tál 
Líviának, az infektológiai osz-

tály osztályvezető főnővéré-
nek, diplomás ápolónak. 

A Magyar Egészségügyi 
Szakdolgozói Kamara és Te-
rületi Szervezete elismerő ok-
levelét kapta a kórházhigiénés 
szolgálat diplomás ápolója, 
Bakosné Ősi Krisztina és Kósa 
Szilvia. 

A Kórházért emlékérmet dr. 
Varga Margit Ilona a radioló-
giai osztály osztályvezető főor-
vosa, dr. Jámbor Imre, a moz-
gásszervi rehabilitációs osztály 
főorvosa, dr. Vígh Éva, a neu-
rológiai szakrendelés főorvosa, 
Horváth Lőrincné diplomás 
ápoló, minőségirányítási ve-
zető, Szekérné Tóth Viola, dip-
lomás ápoló, az ápolási osztály 
osztályvezető főnővére és Bog-
nárné Kovács Csilla, az ellátási 
osztály osztályvezetője vehette 
át. 

(ta) 

A Semmelweis-napon kitüntetett kórházi dolgozók
� (Fotó: Györkös)

Támogatás
a plazmacentertől

 Félmillió forinttal támogatja a Plazmacenter az Ajka 
Városért Alapítványt. Az adományozásról szóló táblát 
a június 30-án tartott nyitó ünnepségen vette át Nagy 
Annamária center koordinátortól Utassy István kurató-
riumi elnök. 

A 2020 novemberében Aj-
kán a működését megkez-
dett plazmacenter munka-
társai májusban a hemofí-
liára hívták fel a figyelmet, 
és egy, ebben a betegségben 
szenvedőt támogattak. Jú-
niusban az ajkai Kocsár 
Miklós zeneiskola kapott 
segítséget, valamint hozzá-
járultak a bölcsőde sószo-
bájának a kialakításához. A 
rendezvényen elhangzott, 
hogy a közösség továbbra is 
számíthat rájuk. Ők pedig 
a lelkes plazmaadókra szá-
míthatnak, akik vállalják 
az alkalmassági vizsgálatot, 
az egészséges életmódot, a 
tűszúrást azért, hogy beteg 
embertársaik gyógyulását 
vagy jobb életminőségét se-
gítsék. 

Az ajkai a legkisebb center 
az országban, az eredménye-
ik azonban kiválóak. 

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében kijelen-
tette, szinte hihetetlen, hogy 
egy alig 30 ezer lakosú kis-
város az egészségügy terén 
milyen jó adottságokkal 
rendelkezik. Van kórház, di-
alízisközpont, épül az új fer-
tőző osztály és ide települt 
egy vérplazma center is, ami 
kiváló eredményeket ér el. 

Utassy István az alapít-
vány több, mint 20 éves tevé-
kenységéről elmondta, hogy 
kezdetben fát ültettek az új-
szülötteknek. Ma már pénzt 
adnak a pöttöm polgároknak. 
Ez az összeg kezdetben 80 
ezer forint volt, ami mára 
100 ezer forintra emelkedett. 
Jelenleg azon dolgoznak, 
hogy allergiás roham esetén 
életmentő injekciót szerez-
zenek be a bölcsődébe és az 
óvoda minden telephelyére. 

(ta) 

Kis centrum, nagy ajándéka az Ajka Városért Alapítványnak
� (Fotó: Györkös)

Ajka volt a 8 bites szívcsakra 
 Az ajkai Szemeti Mihály érte el a második helyezést 

egy külföldi távnevezővel megosztva az Árok party ren-
dezvényen. A Jégcsarnokban július elsején és másodi-
kán tartott program immár nemzetközivé bővült. A hol-
land és svéd távnevezők mellett, akik online követték az 
eseményeket, horvát, osztrák, cseh, szlovák és lengyel 
„számítógépfanok” érkeztek. A 22. alkalommal megren-
dezett retro számítógépes versenynek első alkalommal 
adott otthont a Jégcsarnok. 

A rendezvényre kiláto-
gatott Bujtor Balázs ön-
kormányzati képviselő, az 
Ifjúsági és Sport Bizottság 
elnöke. A képviselő kérdé-
sünkre elmondta, hogy né-
hány hónapja megkeresték 
őt a szervezők, Guzslován 
Gábor és Oszvald Balázs, 
hogy segítségét kérjék a hely-
szín megtalálásában. Így jött 
a Jégcsarnok ötlete, amivel 
a nemrég átadott sportléte-
sítmény nyári kihasznált-
sága is javult. A rendezvény 
csaknem negyedszázada 
indult, de olyan hamar nép-
szerű lett, hogy az egykori 
helyszínt kinőtték. A képvi-
selő, akinek a gyermekkori 
emlékeit idézték fel a kiállí-
tott gépek, elmondta, hogy a 
rendezvény színesíti a város 
programkínálatát, a külföldi 
és vidéki résztvevők által a 
turizmusra is kedvezően hat. 

Guzslován Gábortól, a 
szervezők egyikétől megtud-
tuk, hogy kiváló választás 
volt helyszínnek a Jégcsar-
nok, mindenki elégedett volt 
a körülményekkel. A részvé-

tel is beváltotta a szervezők 
számításait. Az érdeklődők 
többsége 30 és 50 év közöt-
ti korosztályt képviselte. 
Érkeztek családtagokként 
tizenévesek is, akik öröm-
mel próbálták ki az 1990-es 
2000-es évek elején megje-
lent számítógépekre írt já-

tékprogramokat, köztük a 
Commodore gépeken futót, 
amiben a pályán egymás el-
len elhelyezett robbanóanya-
gokat kellett kikerülni. Aki 
nem figyelt és rossz helyre 
lépett, az kiesett. 

Július első hétvégéjén Ajka 
volt a 8 bites szívcsakra. A 
vidám fesztivál igazi nyüzs-
gő hangulatban telt el, ahol 
a közös érdeklődés összeho-
zott különböző életkorú és 
nemzetiségű számítógépra-
jongókat, akik a Commodo-
re 64 / +4, a 8bit-es Atari, a 
Spectrum, azaz 1980-as évek 
ma már egzotikusnak szá-

mító számítógépei, esetleg 
a régi Nintendo, Sega vagy 
Atari játékkonzolok után 
érdeklődnek. Résztvevők 
skálája a hobbi szintű érdek-
lődőktől a profi informati-
kusokig, programozókig ter-
jedt. Bemutatták egymásnak 
a gépeiket, amelyek között 
csaknem fél évszázadosak is 
voltak. 

Guzslován Gábortól meg-
tudtuk még azt is, hogy 
rendszeresen visszatérő lá-
togatóik is vannak, akikkel 
ismerősként üdvözlik egy-
mást. Sajnálják, hogy a jár-
vány miatt két évet ki kellett 
hagyniuk, ezért most na-
gyobb lelkesedéssel vágtak 
bele a programba. 

Az egyik előadás témája 
például olyan szakmai kihí-
vás volt, hogy egy zeneszá-
mot miként tömörítsenek 
úgy, hogy még élvezhető 
legyen de alig foglaljon el 
tárhelyet. Ténylegesen akár 
csak pár száz byte-ot. Sá-
ránszki Mihály „Mivel játs�-
szunk 2022-ben a TVC-n?” 
címmel beszélt a Videoton 
saját fejlesztésű számítógé-
péről, amelyen máig készíte-
nek játékokat és audiovizuá-
lis programokat. 

A hétvégét a Bitrotátor ze-
nekar fellépése és DJ-progra-
mok is színesítették.

(ta) Megtelt a Jégcsarnok a bitek szerelmeseivel� (Fotó: Györkös)
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Barátkoztak, szórakoztak 
 Barátkozós party várta csütörtökön délután a tér-

ség lakosait, a civil szervezeteket és a családokat az 
idősek otthona előtti parkban. A fák árnyékában a káni-
kulában is sokan gyűltek össze. A szervezők mindenkit 
hűtött ásványvízzel, a fák árnyéka alatt padokkal, szé-
kekkel vártak. Részt vettek többek között az Egészség-
ügyi nyugdíjas klub tagjai, a lakók hozzátartozói, a kör-
nyező házakban élők. 

Dr. Horváth József alpol-
gármester köszöntőjében ki-
emelte, hogy a városnak fon-
tos, hogy az idős korosztály is 
korszerű környezetben töltse 
mindennapjait. Egy nyertes 
csaknem negyedmilliárd fo-
rintos pályázatnak köszönhe-

tően megújul az épület, a tető 
és a homlokzat hőszigetelést 
kap, megújulnak a nyílászá-
rók, a fűtési és világítási rend-
szer és akadálymentesítenek is. 
A beruházás, ami a dolgozók 
és a lakók életkörülményeit is 
javítja, talán egy év múlva már 

el is készül. Ajkán nagy igény 
van erre a gondozási formára, 
hiszen jelenleg is mintegy két-
százan várnak elhelyezésre. A 
város szeretné bővíteni a férő-
helyeket, de megfelelő pályázat 
hiányában nem tudja vállalni 
annak milliárdos költségét. A 
Városligetben megépíteni ter-
vezett nyugdíjas házra a magas 
belépési költségek miatt nem 
volt elég jelentkező. 

A köszöntőt követően Ko-
loszár Csilla pánsípon és Ke-
nyeres Gábor szaxofonon ját-
szott az idősebb korosztály 
által ismert és kedvelt dalokat, 
majd énekeltek. Nagy tapsot 
kapott a gondozottak műsora, 

amelyben egy riporter interjút 
készített velük, ők pedig dal-
ban válaszoltak.

Németh Noémi, Németh 
László és az iskolába készü-
lő Attila fiuk műsora szóra-
koztatta a népes közönséget.  
Többen velük énekeltek. Utá-
nuk a Wolfram együttes lépett 
fel. A gyermekeknek csillám-
tetoválást, különféle játéko-
kat szerveztek. Mindenkit 
hot-doggal és zsíros kenyérrel 
vendégeltek meg. A résztve-
vők beszélgettek, kellemesen 
töltöttek egy nyári délutánt, a 
generációk közelebb kerültek 
egymáshoz.

(ta) 

Dr. Horváth József alpolgármester az idősek otthonának 
megújulásáról tájékoztatta az otthon lakóit és a környékbeli 
érdeklődőket� (Fotó: Györkös)

Kellemes hűsölés közben élvezték a programot az otthon 
lakói� (Fotó: Györkös)

Egy kórus emlékére
Ajkacsingeri Borostyán 

Férfikar (1976-2022)
A férfikar 1976-ban alakult 18 taggal. Előtte Padragnak 
már volt kórusa, így Ajkacsingervölgyben is igény volt rá 
és megalakították Kiss József karnagy vezetésével, Hor-
váth Gyula bánya üzemvezetőnek, Kurali Endre kultúrház 
igazgatónak és Győr Sándor Ajkai és Padragi Bányászo-
kért Alapítvány elnökének a támogatásával.
1977-től Petheő Balázsné a kórus művészeti vezetője, 
mellette Takács Károlyné karnagy is sok éven keresztül 
egyengette a kórus életét. Kezdetben Medgyesy Miklósné, 
majd Vörös Jánosné zongorakíséretével szólaltak meg.
Időközben olykor 30 fölé is emelkedett a férfikar létszá-
ma, akik egyre több sikert értek el itthon és külföldön. 
Megalakulásuk 25. évfordulójának alkalmából elnyerték 
Ajka város kitüntető és dicsérő oklevelét, a 30. évfordulón 
a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége különdí-
ját, a Bánya- és Energiaipari Dolgozók Szakszervezetétől 
kiemelkedő művészeti tevékenységért Nívódíjat kaptak. 
40. jubileumuk alkalmával átvehették a KÓTA kitüntető 
oklevelét. 
A kórus 2003-tól egyesületként működött Beitl Antal el-
nök vezetésével, Ajka Város Önkormányzata, a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Központ és Könyvtár, a Bányász 
Hagyományőrző Egyesület támogatásával. Tagjai sorába 
fogadta a KÓTA zenei szervezete, az „Életet az Éveknek” 
Országos Szövetsége, és a Bárdos Lajos Társaság. A kez-
detektől baráti és szakmai kapcsolatokat ápoltak a Pad-
ragi Bányász Férfikórussal, Pedagógus Női Karral és az 
újabban szerveződőkkel is.
Számos külföldi kórustalálkozón, fesztiválon vettek részt 
Erdélyben, Németországban, Ausztriában, Szlovéniában, 
Olaszországban, de az egykori Csehszlovákiában és NDK-
ban is voltak vendégszerepléseik. Magyarországon az or-
szágos bordalfesztiválok, fúvószenekari és bányász férfi-
kari találkozók, megyei kórustalálkozók állandó résztve-
vői voltak. Színesítették Ajka és a környező települések 
kulturális életét. Repertoárjukban egyházi és világi da-
rabok egyaránt szerepeltek. Gyakran énekeltek magyar 
szerzőktől, mint Bárdos, Kodály, Bartók és Karai, de a 
bányászdalok, magyar népdalok és más népek dalai sem 
hiányoztak műsoraikból.
A most elkészült CD-vel kórusmuzsikájuk ily módon is 
tovább él. 2022. július 5-én egy korszak lezárult a kórus-
tagok életében, de hangjuk a még működő énekkarok 
hangzását erősíti tovább.

Cs.B.É. 

Kánikulában 
irány a strand 

A hétvégén és a következő napokban az időjárás előrejelzés 
szerint ismét csak a vízparton lehet kibírni a hőséget. Az ajkaiak 
abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy a városban strand 
működik, így még utazniuk sem kell. A hét medencében min-
denki megtalálhatja az igényeinek megfelelőt, működik a sod-
rófolyosó, a jacuzzi, a gyerekeket pedig pancsoló várja. A négy 
hektáros területen egyidejűleg 1570 személy tartózkodhat. A 
belépőjegy árak sem változtak, megmaradt az ajkai lakosok 10 
százalékos kedvezménye is. Az előző kánikulai napokon is so-
kan érezték jól magukat a strandon. 

(ta) 
(Fotó: Györkös)

Kalandos úton,
de meglett az Űrbatyu III.

 Megtaláltuk a drónt – hallotta Veisz András, amikor 
felvette a számára ismeretlen telefonszámról érkezett 
hívást. Kiderült, hogy a május 7-én a Ság-hegyről felbo-
csátott Űrbatyu gondoláját találta meg két gazdálkodó 
Kenyeri mellett egy mezőgazdasági területen, aratás 
közben. A kombájnt néhány méterrel az eszköz előtt 
tudták megállítani. A Bakonyi Csillagászati Egyesület 
így visszakapta a műszereit, amiből azóta értékes ada-
tokat sikerült kinyerniük. 

Veisz András nagyon megö-
rült a hírnek. Másnap útnak is 
indult a műszerért. Aggódott, 

hogy a másfél hónap időjárás 
esetleg kárt tett az eszközök-
ben. A kapszulát felnyitva 

látta, hogy beköltöztek a gon-
dolába a hangyák. A földet 
érés helyének megismerésekor 
kiderült, hogy a kereső csapat 
annak idején mindössze 500 
méterre járt az adott helyszín-
től. A műszerekkel teli Űr- 
batyu útját a jeladó segítsé-
gével követték a felbocsátók. 
A visszaereszkedés fázisában 
azonban a kapcsolatot 4000 
méter alatt elveszítették. 

Az egyesület tagjai a fel-
bocsátást követő hetekben 
többször jártak a területen, a 
közösségi oldalakon osztották 
meg, hogy keresik az eszközt. 
A reményt, hogy valamikor 
megtalálják azt, és kinyerhe-
tik a műszerekből az értékes 
adatokat, nem veszítették el. 
Arra számítottak, hogy a me-
zőgazdasági munkák idején 
valaki megtalálja, vagy ős�-
szel, lombhullást követően 
előkerül. A szimuláció szerint 
a ballon egy áthatolhatatlan, 
fákkal, bokrokkal benőtt te-
rületen esett le. Ivanics Ferenc, 
az egyesület elnöke hozzá-
tette, hogy a kinyert adatok 
elemzésekor kiderült például 
az, hogy pár kilométerre ha-
ladt el az Űrbatyutól egy repü-
lőgép, amelynek a hangját is 
lehetett hallani és látni a kon-
denzcsíkot, valamint feltűnt a 
felvételeken egy fény, amit a 
glória-jelenség okozott. A bal-
lon több, mint 32 kilométer 
magasra jutott, túlszárnyalva 
ezzel az előző két küldetést.

(ta) 

Űrbatyu a sztratoszférában. A képen jól látható az úgynevezett glória-jelenség� (Fotó: BCSE)

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata eladásra kínálja a padragi vá-
rosrészben, a Barátság utcában található
– 10783 helyrajzi számú, 1630 m2 térmértékű
– 10785 helyrajzi számú, 1205 m2 térmértékű
„kivett beépítetlen terület” megnevezésű ingatlanokat 
2.000,- Ft/m2 + ÁFA vételáron.
Az ingatlanok gázvezeték és szennyvíz-vezeték felállások-
kal rendelkeznek. További közművekkel az ingatlanok nem 
rendelkeznek, a teljes közműellátás kiépítése a Vevő köte-
lezettsége. 
Az ingatlanok Lke-18 jelű kertvárosias területfelhasználási 

övezetbe tartoznak, amelyek max. 30 %-os beépítettséggel, 
oldalhatáros beépítési móddal, max. 4,5 m építményma-
gasságú lakóépülettel beépíthetőek.

Az ingatlanokra vonatkozó vételi szándéknyilatkozatot az 
Építési és Városgazdálkodási Iroda címére (Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal 8400 Ajka, Szabadság tér 12.) kérjük 
megküldeni. A kérelmek érkezési sorrendben kerülnek el-
bírálásra.

Ajka Város Önkormányzata
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TV AJÁNLÓ

(folytatás az 1. oldalról)
Megkérdeztük, hogy mi a 

meglátása a miniszternek az 
önkormányzati szövetségek-
kel való tárgyalások után. 
Sikerülhet-e a települések 
érdekeit figyelembe venni az 
uniós pályázatok kiírásakor.

Navracsics Tibor szerint 
ehhez jó „előiskolát” jelen-
tett Schwartz Bélával való 
eddigi kapcsolata, így van 
gyakorlata abban, hogy akár 
egy másik párthoz tartozó 
polgármesterrel is egy közös 
cél érdekében működjenek 
együtt. Ez az együttműkö-
dés Karácsony Gergely főpol-
gármesterrel is elkezdődött, 
ami júliusban még folyta-
tódni fog. Áttekintik majd 
a félidejénél tartó (2014-ben 
elfogadott) országos terü-
letfejlesztési koncepciót és 
az önkormányzatok lehető-
séget kapnak sajátos szem-
pontjaik érvényesítésére a 
prioritások módosítása ke-
retében. Az önkormányza-
tok és a kormányzat „együtt 
mozgása” pedig elengedhe-
tetlen feltétele az operatív 
programokra szánt pénzek 
hatékony elköltésének.

Ajkára szűkítve a képet 
érdeklődtünk, hogy az uni-
ós források „lebegtetése” 
kell-e, hogy hatást gyakorol-
jon az önkormányzatok ter-
vezési folyamataira, például 
a városban zajló, vagy indu-
lás előtt álló projektekre?

Navracsics Tibor szerint 
most azon dolgoznak, hogy 
például a Torna-patak re-
konstrukciója, ami több 
évre szóló és több milliárdos 
program, lehetőleg ne sérül-
jön. 

Befejezésül – a hely szel-
leméhez méltóan – megkér-
deztük a minisztert, hogy az 
egészségügyi rendszer ter-
vezett átalakítása, például 
az ügyeletes kórházak kije-
lölése, hogyan érintheti az 
ajkai kórházat? Nem kell-e 
attól tartani például, hogy 
egy új rendszerben már nem 
lehet délután négy óra után 
műtéteket végezni, szülést 
levezetni?

– Fejlesztési szempontból 
semmi aggódni valója nincs 
Ajkának – szögezte le a mi-
niszter. – Ennek talán jó jele, 
hogy Takács Péter egészség-
ügyekért felelős államtitkárt 
is meghívtam erre az ünnep-
ségre. Most zajlik a fertőző 
osztály felújítása is… Tehát 
én úgy gondolom, hogy ami 
a kormányon múlik, és ami 

támogatást meg tud adni 
az ajkai kórháznak, az meg 
fog jelenni. Az egy másik 
kérdés, hogy az orvoshiány 
és az egészségügyi dolgozó 
hiány hogyan jelenik meg a 
térségben. Mi azon leszünk, 
hogy sem az ajkaiak, sem a 
Veszprém megye nyugati ré-
szén élők ne tapasztaljanak 
semmilyen színvonal-rom-
lást. Ennek érdekében fo-
gunk cselekedni és én bízom 
benne, hogy így is lesz. 

Semmelweis nap 
Schwartz Bélával

Néhány év eltelt az ajkai 
polgármester nélkül az aj-
kai kórház Semmelweis-na-
pi ünnepségein, aminek 
Schwartz Béla elfoglaltsága-
in túl más okai is lehettek, 
de ezúttal teljes volt a tab-
ló: dr. Nagy Zoltán főigaz-
gatón kívül az első sorban 
foglalt helyet Navracsics 
Tibor miniszter, Tóth Péter 
egészségügyi államtitkár és 
a város polgármestere is, a 
Fidesz egyéb helyi korifeu-
sairól nem is szólva. Már ez 
a tény is szimbolikusan je-
lezhette, hogy egyre inkább 
egy oldalra rendeződnek az 
érdekek: a kórház megvédé-
se helyi ügy és a kórház dol-
gozói is érezhetik, hogy ön-
kormányzati hátszél nélkül 
bizonytalan jövő elé néznek. 

Az ajkai folyamatok értéke-
lésére (nem csak kórház ügy-
ben) kértük Schwartz Béla 
polgármestert egy Skype-in-
terjú keretében. A riporter 
és a riportalany között több 
mint ezer kilométer volt a tá-
voság, de ez nem akadályoz-
hatta a beszélgetés gördülé-
kenységét.

Első kérdésünk az önkor-
mányzat és a kórház közös 
érdekeire vonatkozott. A 
polgármester szerint mivel 
a kórház állami irányítás (és 
finanszírozás) alatt áll. Má-
sok a követelmények így az 
ország egészségpolitikájával 
kapcsolatban és mások len-
nének, ha önkormányzati 
fenntartású intézmény lenne 
a Magyar Imre Kórház. Van 
azonban egy szükségszerű 
együttműködés és az önkor-
mányzat is szeretné, ha a kór-
ház fejlődne, jó hírneve lenne 
és a helyben elvárt szerepét is 
minél jobban betöltené.

Megkérdeztük, mennyi-
re lehetnek hitelesek Takács 
Péter szavai, aki optimistán 
nyilatkozott az ajkai kórház 
jövőjéről, miszerint „az em-
ber ott nem ad el, ahol épít-
kezik”.

A polgármester az állam-
titkár szavainak biztosítékát 
Navracsics Tibor miniszter 
és országgyűlési képviselő 
személyében látja, aki előd-
jeinél sokkel eredményesebb 
tevékenységet fejt ki. Ő hozta 
„helyzetbe” az ajkai kórházát, 
ami a biztató jövőt vetíti elő-
re.

Az interjú további részé-
ből kiderült, hogy a jövőre 
visszaadandó iparűzési adó 
ellenére az eddigi több száz 
milliós elvonások miatt a vá-
ros továbbra sem lesz jó hely-
zetben, különösképpen azért 
nem, mert a rezsicsökkentési 
körből való kikerülése mi-
att milliárdos nagyságrendű 
veszteséget kell elszenvednie. 
Ez természetesen csak a beru-
házások mértékének és üte-
mének csökkentésével ellen-
súlyozható. Ma már viszont 
lehet – és kell – növelni a he-
lyi bevételeket. Ezek egy része 
már emelkedett is – lakbérek, 
parkolási díjak, közterület 
használati díjak, étkezési dí-
jak -, de a helyi adók egyelőre 
„befagytak” a 2020-as szin-
ten. Ezt nem léphetik túl az 
önkormányzatok.

Navracsics Tibor általá-
ban optimistán nyilatkozik 
az uniós támogatások lehív-
hatóságáról. Kérdés, hogy az 
önkormányzatok figyelembe 
tudják-e ezt így venni a hoz-
záférhető pályázati pénzek 
tervezése során? Hogyan mű-
ködik ez Ajkán?

Schwartz Béla szerint Nav-
racsics Tibor arra alapozza a 
kijelentéseit, hogy már tár-
gyalt legalább nyolc uniós 
biztossal, és szerinte egyre 
kevesebb az akadály a pénzek 

lehívásával kapcsolatban. A 
tervezés az önkormányzatnál 
természetesen folyamatban 
van, különösen a legnagyobb 
hányadot képviselő Terület- 
és Településfejlesztési Opera-
tív Programok esetében, ahol 
a pályázatok egy részét már 
be is nyújtották. A struktu-
rális alapok keretében kiírt 
pályázatok előkészítése is fo-
lyamatban van. Talán ezekre 
a forrásokra is joggal számít-
hat az önkormányzat.

Megkérdeztük, hogy a nagy 
projektek esetében, mint 
amilyen a Városligeti tó és 
környékének, valamint a Tor-
na-patak medrének rekonst-
rukciója, milyen ütemezéssel 
számolhat az önkormányzat?

– Az újratervezés állandó-
an napirenden van – felelte 
a polgármester. – Van olyan 
projektünk, amit már ne-
gyedszer tervezünk át. Ilyen 
például a Fekete-Vörösmarty 
iskola Fekete tagintézménye, 
ahol az első pályázatot már 
2017-ben benyújtottuk, de 
a közbeszerzésen beérkező 
árak rendszerint a kétszeresét 
mutatják annak, mint amit a 
tervezés során meghatároz-
tunk. Most a negyedik kiírás 
van folyamatban, de tartok 
tőle, hogy megint nagyobb 
lesz az ajánlat a meghatáro-
zott keretösszegnél. Ilyen-
kor nekünk a kormány felé 
kérvényt kell benyújtanunk 
a megnövekedett összegre, 
amit vagy megadnak, vagy 
nem. Ennek oka elsősorban 
az áremelkedés, ezért a for-
rások biztosítása mindig el-
marad az ajánlatok mögött. 
A rendszer ezt nem képes a 
rendelkezésre álló rövid időn 
belül korrigálni.

A vágtató infláció érzékel-
tetésére egy útépítő kivitelező 
példáját hozta fel, aki mind-
össze öt napig tartja az aján-
latában megadott árat. Ebből 
adódhat, hogy bár Ajka egy 

nagy útépítési program előtt 
áll, már régen nem igaz, amit 
eredetileg elterveztek. Az idé-
zett ötnapos ár is már két-
szerese a tavaly decemberi 
árszintnek…

A Városligeti tó esetében, 
mint megtudhattuk, az idén 
ősszel még szükség lesz egy 
vízleeresztésre. A rekonst-
rukció több évig elhúzódik, 
jelenleg körülbelül a közepén 
vagyunk a folyamatnak. Ed-
dig több mint 25 ezer köb-
méter iszapot termeltek ki a 
tó medréből, és kialakították 
a leendő rendezvényhelyszí-
neket. A jövő év közepére 
készülhet el magának a tónak 
a rendbetétele. A tó környé-
kének felújítása csak ez után 
következhet, de a források 
előteremtéséhez szükséges 
pályázatokat már benyújtotta 
az önkormányzat. A tervek-
ben szereplő új hídról anyagi 
okokból a jelek szerint le kell 
mondani, marad a régi fahíd 
rendbetétele, ami még éve-
kig betöltheti a szerepét. Bi-
zonytalan az is, hogy mikor 
ejtik meg az első kapavágást 
a Torna-patak rekonstrukci-
ójánál, mivel az ehhez szük-
séges Környezet és Energia 
Operatív Programokhoz 
kapcsolódó projekteket ed-
dig ki sem írták. Ehhez is 
szükséges a Navracsics Ti-
bor által is említett „techni-
kai kérdések” megoldása és 
a szükséges megállapodások 
megkötése az Európai Uni-
óval. Valószínűleg szükség 
lesz új tervek elkészítésére is 
– a „több zöld és több kék”, 
azaz kevesebb beton és kő je-
gyében -, ami az eddig a ter-
vezésre fordított mintegy 300 
millió forint „megfejelését” is 
jelenti. Ez minisztériumi se-
gítség nélkül szintén nem fog 
menni. Mindent egybevetve 
konkrét kapavágás 2024 ne-
gyedik negyedéve előtt nem 
fog megtörténni.

Felvetettük az interjúban 
Padragkút elszakadási kisér-
letét is, amire Schwartz Béla 
azt felelte, hogy Ajka és Pad-
ragkút érdeke is egyértelmű-
en az, hogy együtt maradjon 
a város. A padragkúti lakos-
ságszámból kiindulva önál-
lósodás esetén aligha tudná-
nak a jelenlegi 6-700 millió 
forinthoz mérhető fejlesztési 
forrást előteremteni. A ha-
sonló méretű Csabrendek 
fejlesztésre körülbelül het-
venmillió forintot tud fordí-
tani és mintegy hárommillió 
forinttal kénytelen beérni a 
Magyar Faluprogramtól ka-
pott támogatásból. Tagad-
hatatlan, hogy Padragkút el-
maradottabbnak tűnik Ajka 
többi városrészéhez képest, 
de azért is csoportosít át oda 
a városi önkormányzat lénye-
gesen nagyobb forrásokat. 
Önállóan ugyanezeket a fej-
lesztési forrásokat képtelenek 
lennének előteremteni.

– Arra számítok, hogy a 
lakosság végül is nem fogja 
megszavazni az elszakadási 
kezdeményezést – összegezte 
véleményét a polgármester, 
akitől befejezésül megkér-
deztük azt is, lesz-e szerinte 
évnyitó az Ajka Kampuszon?

- Hogyne. Már egyezteté-
seket folytatok a kampusz 
tagozatvezetőjével, aminek 
várható eredménye, hogy 
meghirdetésre kerül majd jó-
néhány szak, illetve felsőfokú 
szakképesítést adó lehetőség. 
Nagy sikere volt a február-
ban megkezdett, emelt szintű 
matematikai érettségire való 
felkészítésnek. Örülnek a le-
hetőségnek, amit ki fognak 
használni a helyben működő 
gazdasági társaságok is, tehát 
lesz tanévnyitó és a felsőokta-
tás területén is behozzuk azt 
a lemaradást, ami sajnos még 
megvan Ajkán a felsőoktatás 
területén.

Lékó Sándor 

Navracsics brüsszeli vesszőfutása
eredményt hozhat?

� (Fotó: Burger Zsolt)

Valamennyien a Magyar Imre Kórház fejlesztéséért dolgoznak� (Fotó: Györkös)
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Német Nemzetiségi Hétvége 
Ajkarendeken

A gyökereket nem tudták elvenni a sváboktól
 Sárga napraforgó virág jelezte Ajkarendek hatá-

rában, hogy ismét eltelt egy év, és Német Nemzetiségi 
Hétvégét tartott a falu július 1. és 3. között, színes és 
tartalmas programokkal.

A huszonhetedik alkalom-
mal tartott Német Nemzeti-
ségi hétvégének a megnyitó 
napja este, hét órakor kezdő-
dött a Regenbogen Művelődé-
si házban, ahova a szervezők 
az Ajkarendekért Egyesület, 
Ajka Város Német Nemzeti-
ségi Önkormányzata, Pék At-
tila önkormányzati képviselő, 
a Német Nemzetiségi Dalkör 
és a Regenbogen Művelődési 
ház mindenkit nagy szeretet-
tel várt.

A megnyitó este kitüntetés 
átadásával kezdődött, amikor 
is a Német Nemzetiségért ki-
tüntetést Pákai Péter önkor-
mányzati képviselő Temesi 
Mihálynak nyújtotta át. A 
nemzetiségért kitüntetést az-
zal a céllal alapította Ajka ön-
kormányzata, hogy méltó elis-
merésben részesítse, azokat a 
személyeket és közösségeket, 
akik a német nemzetiség ha-
gyományainak ápolásában, 
kultúrájának megőrzésében 
kiemelkedő érdemeket sze-
reztek. Temesi Mihály Ajka-
rendek német nyelvjárásának 
tudományos igényű feldolgo-
zásáért, írott és hangzó anyag-
ban történő bemutatásáért és 
megörökítéséért, vehette át ezt 
a díjat. A díjjal járó 100 ezer 
forintos jutalmat az Ajkaren-
dekért Egyesületnek ajánlot-
ta fel az író, hogy továbbra is 
ilyen színvonalas programo-

kat szervezzenek, és ápolják 
tovább a hagyományokat. 

A svábok mindig jó fiai vol-
tak e hazának, még akkor is 
amikor ez a haza vagy ennek 
a hazának egy két kormánya 
mindenüktől megfosztva, a 
hazájukból elkergetve, kitele-
pítette őket. Az itt maradot-
tak jelentős részétől elvette 
házát, jószágát és jogait. De 
egyetlen dolgot nem tudnak 
elvenni a svábságtól: a gyöke-
reket – osztotta meg ünnepi 

gondolatait Pákai Péter ön-
kormányzati képviselő a hall-
gatósággal.

Az est folytatásában Kiss 
Krisztián művelődési ház ve-
zető beszélgetett Bihari Zol-
tánnal a „Mi svábok” című 
könyvéről, amiben az író 
több szerzőtársával együtt 
olyan hazai településeket mu-
tat be, amiben a magyaror-
szági németek ma is virágzó 
kultúrájába, történelmébe és 
hagyományaiba nyerhetünk 
betekintést. Több mint 200 
település szerepel a könyvben, 
amibe Ajkarendek sajnálatos 
módon nem került bele.

A nap zárásaként „Kin-
csek hullámhosszán” címmel 
Gazsó Róbert különleges rádió 
gyűjteményét csodálhatták 
meg a résztvevők, akiknek a 
gyűjtő szívesen mesélt egy-
egy különlegesebb darabról és 
annak történetéről.

Családi nap
bográcsozással
és felvonulással

A Német Nemzetiségi hét-
vége második napja reggel 
nyolc órakor az Erdősi Mi-
hály Német Nemzetiségi fut-
ball kupával folytatódott. A 
csapatok a Laschober Mária 
Általános Iskola műfüves, 
hatvan ülőhelyes lelátóval 
felszerelt pályáján küzdöttek 
meg egymással a vándorku-
páért. Délután vette kezdetét 
az Ajkarendekért Egyesület 
vidám családi délutánja, aho-
va rengeteg programmal és 
finom ételekkel várták az ide 
érkezőket. 

Gazsó Róbert németül, Rai-
niss Andrea, az Ajkarendekért 
Egyesület elnöke magyarul 
köszöntötte a megjelenteket és 
ismertette a nap még hátralévő 
eseményeit, és egyben örömét 
fejezte ki, hogy ilyen sokan 
megtisztelték jelenlétükkel ezt 
a hagyományőrző programot. 
A rendezvényen már visszajá-
ró vendég a Veterán Járművek 
baráti köre, akik csodálatos 
autóikkal vonultak végig a fa-

lun Weinpel Tibor egyesületi 
elnök vezetésével. A gyerekek 
nagy örömére a Thomas a gőz-
mozdony meséből jól ismert 
kismozdony is ellátogatott 
Rendekre és szorgalmasan kö-
rözött a falu utcáin. A vonatra 
bárki felszállhatott egy falujáró 
kör erejéig. Az előző napi fel-
hőszakadás kicsit megijesztette 
a szervezőket, de délutánra már 
nyoma sem maradt a viharnak, 
így felfrissült levegővel és teli 
energiával álltak neki a csapatok 
a főzőversenynek. Míg a bográ-
csokban készültek a finomabb-
nál finomabb ételek addig a ki-
csiket légvár, kézműves foglal-
kozás és Muci néni baba-mama 
játszó kuckója várta. Aki akarta 
az idén is megkóstolhatta a ren-
deki „1000-ízes” palacsintát és 
az egyedi ízvilágáról híres Nán-
di kolbászát. Érdekes színfoltja 
volt a délutánnak a Pék Attila 
által felajánlott buborékfújó 

készülék, aminek a kicsiktől a 
nagyokig mindenki örült. Az 
Aranykapu zenekar tagjai Tö-
reky Zsuzsi, Kiss Krisztián és 
Lőrincz Tamás nagyszerű inter-
aktív gyermekkoncertje színvo-
nalas kikapcsolódást nyújtott 
nem csak a gyerekeknek hanem 
a felnőtteknek is. Műsorukban 
többféle hangszert szólaltattak 
meg, ami egyedi hangzásvi-
lágot adott a magyar népi- és 
gyermekjátékok kincsestárából 
összeválogatott és újragondolt 
dalaikhoz.

A főzőverseny eredményhir-
detése előtt Major Attila vezeté-
sével aikido- majd kutyabemu-
tatónak tapsolhatott a közön-
ség. Este hat órára elkészültek 
a finomságok a bográcsokban, 
amiket komoly zsűrizéssel pon-
toztak. Első helyen végzett a 
Kótyagos kotyvasztók csapata, 
vegán cukkinis lecsójával, má-
sodik helyezett lett az egyesület, 
Kő nem kő csapatnévre hallga-
tók bakonyi betyár bográcsa, 
míg a harmadik helyet a Dália 
nyugdíjas klub rendeki gulyása 
kapta. Külön díjazták még a Ve-
terán Autóklub különleges orda 
palacsintáját eper öntettel. (Az 
orda egy másodlagos eljárással, 
tejsavóból készített sajtféleség).

A rengeteg finomság kóstolá-
sa után a sátrak árnyékában jól 
esett egy kis baráti beszélgetés, 
iszogatás, amihez a jó hangula-
tot Peltzer Géza harmonikamű-
vész sváb estje biztosította. Este 
kilenctől Váczi Tamásé volt a 
mikrofon és a keverőpult, akivel 
az utcabálon kifáradásig rop-
hatták még a legtovább kitar-
tók. A bálhoz a fényeket Gazsó 
Bálint szolgáltatta.

Koszorúzással és 
kulturális műsorral 

zárták a Német Nem-
zetiségi hétvégét 

Rendeken

Az ajkarendeki Német 
Nemzetiségi nap zárónapja 
július 3-án reggel 7-kor zenés 
ébresztővel kezdődött és 11 
órakor német nyelvű szent-

misével folytatódott a Szent 
Márton templomban, az aj-
karendeki Német Nemzetisé-
gi Dalkör közreműködésével. 
Délben koszorúzásra gyűltek 
össze a falu lakói, hogy az is-
kola melletti emlékműnél az 
I-II. világháború áldozataira 
és a német kitelepítettekre 
emlékeztek. A megjelenteket 
Töltl János köszöntötte. Ün-
nepi beszédében megemléke-
zett egy faluról, ahol az em-
berek rájöttek, hogy múlt és 
gyökerek nélkül nincs jövő. 
-amikor oda helyezzük most 
koszorúinkat, fejet hajtva a 
múltnak, el kell gondolkod-
nunk, hogy nekünk igazán 
mi a fontos. Mit írnánk a 
táblánkra, amire lehet jövőt 
építeni? Mi az, amit ne felejt-
sen el soha senki? A megem-
lékezésén még Major Attila 
és Kiss Krisztián, valamint a 
Német Nemzetiségi Dalkör is 
közreműködött.

A koszorúzáson, Ajka város 
nevében Pék Attila és Pákai 
Péter önkormányzati képvi-
selők helyezték el az emléke-
zés virágát, őket követték a 
helyi szervezetek képviselői. 
A Német Nemzetiség Önkor-
mányzat, Ajkarendeki Német 
Nemzetiségi Dalkör, Lascho-
ber Mária Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola, 
Regenbogen Német Nemze-
tiségi Óvoda és Művelődési 
központ, és az Ajkarendekért 
Egyesület. A Fidesz képviselői, 
akiknek bizalmat szavazott 
a falu ismételten nem vettek 
részt az eseményen.

Délután a német nemzetisé-
gi kulturális műsoré volt tér. 
Az Ajkarendekért Egyesület 
napfogó sátrakat és padokat 
helyezett el a téren, hogy a né-
zők a nagy melegben is kom-
fortosan érezzék magukat a 
produkciók alatt. 

A közös felvonulást köve-
tően a magyarországi néme-
tek himnusza és a nemzeti 
himnusz eléneklése után a 
programot az ajkarendeki 
Regenbogen Nemzetisé-
gi Óvoda nagycsoportosai 
kezdték. Az óvodások már 
2002 óta rendszeres fellépői 
a Nemzetiségi Hétvégének. 

Nevelőik meggyőződése, 
hogy a nemzetiségi hagyo-
mányápolást már korai kis-
gyermek korban kell elkez-
deni. A gyermekek a tanév 
során ismerkednek meg a 
német nemzetiségi táncok-
kal, kör játékokkal és mon-
dókákkal. Ezekből válogat-
tak össze egy kis csokrot. 
A csoportot Meinczingerné 
Vinkelman Katalin és Pék 
Zsuzsanna tanította be. A 
táncokat Major Attila kísér-
te gitáron. A legkisebbeket 
az 1991-ben alakult Veszpré-
mi Deutscklub énekkar kó-
rusa követte. A kórus veze-
tője Fertig Erzsébet, az ének-
kart harmonikán kísérte dr. 
Bojnécz Gábor. Rendszeres 
fellépők közé tartozik még 
a nemzetiségi napon a Ma-
gyarpolányi Dalkör, akik 
számos különdíjat, ezüst és 
arany minősítést értek el az 
évek folyamán. Az énekkar 
művészeti vezetője Grőber-
né Adorján Renáta.

A Városlődi Heimatklang 
Dalkör műsora előtt, hatal-
mas taps köszöntötte az Aj-
karendekért egyesület tánc- 
csoportjának produkcióját. A 
tánccsoport 13 éve működik, 
különböző stílusú produkci-
ókkal kápráztatják el időről 
időre a nézőket. A mostani 
előadásukban keringőt és pol-
kát láthattunk, amelyet Far-
kas-Rujzman Anikó tanított 
be.

Az énekkarok sorát az Ajka-
rendeki Német Nemzetiségi 
Dalkör vidám csokra zárta. A 
dalkör az évek során számos 
ezüst és arany minősítést szer-
zett. Fő feladatuknak tekintik 
a faluban még fellelhető dalok 
összegyűjtését és megőrzé-
sét. Idén pedig egyházzenei 
koncert szervezésében is ki-
próbálták magukat. A dalkör 
vezetője Grőberné Adorján 
Renáta, harmonikán kisért 
Csorba Tamás. 

A huszonhetedik ajkarende-
ki Német Nemzetiségi talál-
kozót Petres Ákos és Petresné 
Reiter Andrea által vezetett 
Városlődi Pergő-Rozmaring 
Táncegyüttes zárta. 

F. P. T. 

Kiss Krisztián művelődési ház vezető beszélget Bihari Zoltán-
nal a „Mi svábok” című könyvéről� (Fotó: Futó)

A Kótyagos kotyvasztók vitték el a pálmát a főzőversenyen� (Fotó: Futó)

Regenbogen Nemzetiségi Óvoda már 20 éve rendszeres résztvevője az eseményeknek
� (Fotó: Futó)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Július 16-án, szombaton 12.00 órakor „a cseppkő-bibli-
án át” címmel Nagy László-nap a költő szülőházánál, az 
iszkázi Nagy László Emlékházban.

Július 25-től július 29-ig bőrműves tábor gyermekeknek 
a művelődési központ kiállítótermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. július 14. – július 20.
Minyonok: Gru színrelép 2D – amerikai animációs ka-
landfilm, 90 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 16:20, péntek, vasárnap, kedd 
14:30.

Minyonok: Gru színrelép 3D – amerikai animációs ka-
landfilm, 90 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 14:30, péntek, vasárnap, kedd 
16:20.

Thor: Szerelem és mennydörgés 2D – amerikai fantaszti-
kus akciófilm, kalandfilm 119 perc (16) - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:30, péntek, va-
sárnap, kedd 18:10.

Thor: Szerelem és mennydörgés 3D – amerikai fantaszti-
kus akciófilm, kalandfilm 119 perc (16) - vetítési időpon-
tok: vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
18:10, péntek, vasárnap, kedd 20:30.

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe:

Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104.

Csak telefonos bejelentkezést fogadnak,
és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést!

A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat,
és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot.

A rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata
kötelező!

Meghívó
Közösségi Tér átadására

Szeretettel meghívjuk az érintett városrész lakosságát 

 2022. 07. 29-én 15 órára
a  CSÉKÚTI KÖZÖSSÉGI TÉR

ünnepélyes átadására
  Helyszín: Ajka-Padragkút Csékút városrész

Padragi út 101.
  

Köszöntőt mond:
Schwartz Béla Ajka város polgármestere

    
A rendezvény helyszínén egy szerény vendéglátásról

a szervezők gondoskodnak 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 

Csékúti Baráti Kör

Zenés este utoljára,
az Ajkacsingeri Borostyán Férfikarral

 Az elmúlt néhány évben mindenki érezte, aki az ajkai 
kórusok működését figyelemmel kísérte, hogy nem sok 
idő kell ahhoz, hogy az Ajkacsingeri Borostyán Férfikar 
utolsó fellépése elérkezzen. Ez a nap 2022. július 5-én 
eljött, amikor a Nagy László Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár kiállítótermében a Nyári zenés esték egyik 
fellépője a nagyon megfogyatkozott férfikar volt. 

Többen ott voltak, akiknek 
kedves volt, akik évtizedek 
alatt a hangjukat hallgatva 
köszöntötték a dalt, ünnepel-
tek egy-egy bányász rendezvé-
nyen, megemlékezésen, vagy 
együtt siratták el az egykori 
bányász társaikat. 

Július 5-én ebben a körben 
utoljára láthatták vezényelni 
Petheő Balázsnét és hallhat-
ták együtt a fellépő négy kó-
rustagot, név szerint: Fazekas 
Ferenc, Beitl Antal, Csizmadia 
Sándor, Vass Mihály. A kö-
zönség soraiban foglalt helyet 
a betegségéből felépülő Végh 
István és Kanalas Márton, aki 
néhány éve hagyta abba az 
éneklést.

Az eseményen a Jubilate 
Női Kar köszönt el a „fiúktól”, 
akikkel számos közös fellépést 
éltek meg, így nem volt kér-
déses, hogy a búcsú perceit is 

együtt teszik emlékezetessé a 
közönség számára.

A város zenei életében saj-
nálatos, páratlan eseményen 
az önkormányzatot Ráczné 
Németh Csilla a Humán és 
Ügyrendi bizottság elnöke 
képviselte. –  Jó látni, hogy a 
kultúrára, a zenére, a felcsen-
dülő dallamokra, mindig van 
érdeklődő, befogadó közön-
ség. Függetlenül attól, hogy 
éppen járvány, hőségriadó 
vagy fronthelyzet van, a lélek 
táplálására Ajka lakói fogéko-
nyak – fordult a hallgatóság-
hoz, majd megköszönte a fellé-
pőknek, hogy dalaikkal meg-
adják annak lehetőségét, hogy 
elfeledkezzünk a mindennapi 
gondjainkról, teendőinkről 
és egyszerűen csak jól érez-
zük magunkat… Köszönjük, 
kedves kórustagoknak, hogy a 
mi kedvünkért és persze saját 

örömükre olyan repertoárral 
rendelkeznek, melyben min-
dig találunk aktuális kedven-
cet. – szólt a kóristákhoz a 
képviselő asszony. Befejezésül 
a Borostyán Férfikar közel fél 
évszázados tevékenységét ér-
tékelte, összegezte: A férfikar 
életpályája bizonyítja, hogy a 
dal, a művészet éltető erő, a 
zenével való találkozás öröm-
teli alkotókedvet eredményez, 
a zenélés együttműködést fel-
tételez, közösséget teremt, így 
a zenei élmény által kapott 
érzelmi gazdagság mai vilá-
gunkban egy boldogabb élet 
lehetőségét nyújtja számukra.

A programban fellépő két 
kórus együtt és külön adtak 
elő olyan műveket, amelyek 
évtizedek óta fémjelzik a mű-
vészetüket, amely számtalan 
hazai és nemzetközi sikert 
hozott számukra. A nagyon 
kedves Edelweiss, a kis havasi 
gyopárról szóló dal városunk-
ban Fazekas Ferenc hangján 
örök marad. Úgy, ahogy a La 
Montanara, a Szél zúg a bér-
cek ormán énekről is mindig 
a Borostyán Férfikar hang-
ja cseng a fülekbe és számos 

Karai József feldolgozás is. A 
férfikart a reneszánsz világá-
ból kilépő Petheő Balázsné 
vezényelte.

Megható volt a Jubilate Női 
Kar dalválasztása, amellyel a 
férfikart búcsúztatta. A Bol-
dogságdal, a Már otthon és 
a Mit ér egy hang. Olykor a 
könnyek is kicsordultak a sze-
mekből. A női kart Hartinger 
Nándorné, az eseménysorozat 
ötletadója, szervezője dirigál-
ta. Mindkét énekkart, mint 
oly sokszor az évek, évtizedek 
alatt Vörös Jánosné kísérte 
zongorán. Verssel Bábics Va-
léria, a művelődési ház igazga-
tója köszöntötte az eseményt, 
akinek édesapja Bábics Gábor 
évtizedeken keresztül énekelt 
a férfikarban.

A hálával, a köszönetnyilvá-
nításokkal zárult a búcsúelőa-
dás. Petheő Balázsné karnagy 
többek között meghatódva 
beszélt arról, hogy az elmúlt 
évek telve voltak események-
kel, örömmel, sikerekkel, 
boldog bizakodással, de szo-
morúsággal is. Főleg amiatt 
és azok miatt, akiket pályájuk 
során elveszítettek, eltávoztak 
soraikból.

Ez alkalomból azért jöttek 
össze, hogy egy szép estén bú-
csúzzanak azoktól a kedves 
és hűséges hallgatóktól, akik 
hosszú évek során együtt vol-
tak velük, szurkoltak sikere-
ikért, bíztatták őket a tovább 
haladásra. Azt kívánta, hogy 
ezen találkozó kapcsán még 
sokáig emlékezzenek szeretet-
tel és jó szívvel a kórusra.

Az eseményen részt vettek a 
zenekedvelők, a baráti kóru-
sok tagjai, karnagyai, a min-
dig jelenlévő Utassy István és 
felesége Irénke, Győr Sándor, 
az Ajkai és Padragi Bányá-
szokért Alapítvány elnöke, 
akinek a kezdetektől szívügye 
volt a Borostyán Férfikar léte. 
De az időt megállítani nem 
lehet. „Az esőt felszárítani úgy 
sem tudod / A szelet megfordí-
tani úgy sem tudod…/”

Cs.B.É. 

Egyik közös fellépésükön készült fotó. Itt Petheő Balázsné vezényel� (Fotó: Györkös)

Indulnak a sakkórák
az Ajkai Kosárlabdacsarnokban

Óriási sakkdzsembori
várható

A legrangosabb Magyar 
Nyílt Rapid Sakkbajnoksá-
got 2022. július 15-17 között 
az Ajkai Kosárlabdacsar-
nokban rendezi a Magyar 
Sakkszövetség, a Sportvá-
ros Ajka Nonprofit Kft, a 
Sentimento Ajka BSK és a 
város sakkszakosztályai. A 
verseny egyben a VII. Csa-
ba Árpád Emlékverseny és 
Ajka Nyílt Rapid Sakkbaj-
noksága is.

A verseny lebonyolítása: 13 
forduló svájci rendszerben, 
2x15 perc + 10 mp lépésen-
kénti bonus játékidő. 

A bajnokság megnyitója 
2022. július 15-én 13:30 óra-
kor lesz.

A verseny kezdete: június 
15-én 14:00 óra, a folytatás: 
16-án 13:30, 17-én 9:00 óra.

A bajnokságban érdemes 
részt venni a játék élménye 
miatt, de a kitűzött pénzdí-
jakért is, amelyeknek a díja-
lapja 3 555 000 forint.

Az esemény lehetőséget ad 
az ajkai sakkbarátok számá-
ra, hogy figyelemmel kísér-
jék a partikat, tanulmányoz-
zák a magyar élvonal játékát. 
Sőt rendkívüli élményben is 
lesz részük, amikor Almási 
Zoltán nagymester, korosz-
tályos ifjúsági világbajnok, 
kétszeres sakkolimpiai ezüs-
térmes, csapat Európa-baj-
noki ezüst- és bronzérmes, 
kilencszeres magyar sakk-
bajnok elemzi a partikat.

Minden érdeklődőt, akár 
az utcáról is szeretettel vár-
nak a szervezők!

Cs.B.É. 

KÖZLEMÉNYEK
Művészeti ösztöndíj

Ajka város Önkormányzata Képviselő-testületének Hu-
mán és Ügyrendi Bizottsága a művészeti ösztöndíjról 
szóló 11/2014. (III.18.) önkormányzati rendelet alapján 
a 2022. június 21-én megtartott ülésén
– Kollár Eszter
pályázó részére 2022. július 1. napjától 2023. június 30. 
napjáig bruttó 30.000 Ft/hó összegű ösztöndíjat álla-
pított meg.

Ráczné Németh Csilla s.k.
bizottság elnöke

Sportolói ösztöndíj 
Ajka város Önkormányzata Képviselő-testületének 
Ifjúsági és Sportbizottsága a sportolói ösztöndíjról 
szóló 10/2014. (III.18.) önkormányzati rendelet alapján 
a 2022. július 4-én megtartott ülésén
– Kiss Csenge Gabriella (asztaliteniszező)
– Józsa Szilárd (thai-bokszoló) 
– Egresi Máté (sakkozó)
pályázók részére 2022. július 1. napjától 2023. június 30. 
napjáig bruttó 30.000. Ft/hó összegű ösztöndíjat álla-
pított meg.

Bujtor Balázs s.k.
bizottság elnöke
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Elkészült a menetrend,
teljesnek tekinthető a keret

Az MLSZ Versenybizott-
sága július 8-án sorsolta ki, a 
2022/2023-as pontvadászat 
menetrendjét. Az FC Ajka 
labdarúgó csapata július 31-
én hazai pályán kezdi meg a 
bajnokságot a Budafoki MTE 
ellen. A 2. fordulóban a Cre-
dobus Mosonmagyaróvár, il-
letve a 3. fordulóban a szintén 
újonc HR-Rent Kozármisleny 
együttesével mérhetik össze 
tudásukat a felek. 

A zöld-fehér együttes ha-
talmas erőbedobással készül 
a rajtra. Eddig három edző-
mérkőzésen van túl Kis Ká-
roly alakulata. A Balassagyar-
matot simán 3-0-ra verő ajkai 
csapat a háromszoros magyar 
bajnok Mol Fehérvár FC-től 
2-0 arányban kapott ki. A ta-
lálkozó elején folyamatos nyo-
más alatt állt a székesfehérvári 
kapu, azonban a gól nem jött. 
0-0-s félidőt követően Lednev 
és Hesiter talált be az ajkai ka-
puba.

Harmadik edzőmérkőzését 
az FC Ajka labdarúgó csapata 
az NB III-ban szereplő Bala-
tonfüred ellen játszotta. Az 
első félidőben vezetést szerzett 
az Ajka, Szarka fejesének kö-
szönhetően. A második játék-
rész elején Róth lépett ki, majd 
küldte a labdát a zöld-fehér 

kapuba. A balatoniak nem so-
káig örülhettek, ugyanis a 63. 
percben Berzsenyi szögletéből 
Csizmadia volt eredményes. 
Ezzel 2-1-re sikerült győzni a 
Balatonfüred ellen. 

A napokban a klub újabb 
szerzeményéről számolt be, 
Fodor Péter érkezett Székes-
fehérvárról az FC Ajkához. A 
2003-as születésű védő 2013-
óta a fehérváriak kötelékébe 
tartozott. A 2021/2022-es sze-
zonban az NB III-ban 15-ször 

volt kezdő, illetve egyszer az 
NB I-ben Szabics Imre a keret-
be nevezte az MTK elleni ta-
lálkozón. Fodor Péter három-
éves kontraktust írt alá az FC 
Ajkánál. 

Nyári játékosmozgás 
Ajkán

Távozók: Heffler Tibor (?), 
Lehoczky Roland (MTK – 

kölcsönből vissza), Murka 
Benedek (Vasas – kölcsönből 
vissza), Ronnie Roberts (?), 
Stoiacovici Dávid (Kozármis-
leny?), Vizler László (Puskás 
Akadémia – kölcsönből vis�-
sza)

Érkezők: Fodor Péter (Mol 
Fehérvár II), Jagodics Márk 
(Siófok), Molnár Márkó 
(Budaörs), Zsolnai Richárd 
(DVTK)

BD 

A Balatonfüred kemény ellenfélnek bizonyult, de kétszer zörgött a hálója� (Fotó: Györkös)

Nem csak a sakkban világbajnok Gaál Zsóka
 Immáron egy évtizede szervez sakktábort a nyári 

szünet kezdetén az Ajka  Városi Amatőr-Schnur Sakk- 
egylet a sakk iránt érdeklődő gyerekek számára. Az idei 
tábort július első hetében tartották a Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központ és Könyvtár József Attila utcai 
épületében.

Czingler Sándor, a tábor ve-
zetője elmondta, hogy kettős 
célja van az idei munkának. 
Akik rendszeresen járnak 
szakkörre, azok plusz lehető-
séget kapnak, hogy nyáron is 
tanuljanak, továbbá, akik tar-
talmas szünidei időtöltésként 
meg szeretnének ismerkedni 
ezzel a szellemi sporttal, azok-
nak is alkalmat adnak. Arról 
pedig, hogy a táborlakók sem-
miben sem szenvedjenek hi-
ányt Kaufmann-né Géczi Beá-
ta gondoskodik.

Idén Paksa Rudolf sakkmes-
ter és Fekete László, az ASSE 
versenyzője foglalkozik még 
a fiatalokkal kezdő és hala-
dó csoportban. A kezdők az 
alapokat sajátítják el, a lépé-
sektől, lépésmódoktól kezdve 
a megnyitás, a középjáték, a 
végjáték fázisáig. A haladók 
már állásokat dolgoznak fel, 
elemeznek. Közben a szakok-
tatók szimultánokat játsza-
nak, amik erősítik a gyerekek 
önbizalmát, főleg, amikor si-
kerül legyőzni a mestert!

Július 6-án nagy élményben 
volt részük a táborlakóknak, 
amikor Gaál Zsóka korosztá-
lyos világbajnokunk, felnőtt 
válogatott, a világ legfiatalabb 

női nemzetközi mestere láto-
gatta meg a gyerekeket. Zsóka 
küldetésének tekinti, hogy a 
fiatalok körében népszerűsítse 
a sakkot. Jelenléte pedig akko-
ra élményt nyújt a fogékony 
gyerekek számára, ami akár 
egész életükön át végig kiséri 
őket.

Zsóka nagyon elfoglalt, 
hiszen készül a július 15-én 
kezdődő ajkai Magyar Nyílt 
Rapid Sakkbajnokságra. (A 
hazai miatt nem utazik el egy 
görögországi versenyre. Ott 
lesz viszont a július 26-án 
Indiában kezdődő sakkolim-
pián és a prágai Európa-baj-
nokságon, hogy csak a legna-
gyobb versenyeket említsük.) 
Most mégis szakított időt, 
hogy ötperces schnell-partit 
(villámsakk) vívjon néhány 
reménységgel. A 11 éves Jáno-
si Johanna, a 10 éves Keresz-
tény Erik és a 14 éves Ignácz 
Ronald volt a három szeren-
csés táborlakó. 

Nagyon izgalmas, élveze-
tes 15 perces tanácskozási 
vakpartit is bevállalt a vi-
lágbajnokunk a tábor összes 
gyermekének háttal ülve. Itt 
a schnell partiban részt vett 
gyerekek játszották a főszere-

pet kiegészülve a kis talpra-
esett Pomper Attilával. A pro 
és kontra variációk, az érvek 
és ellenérvek nagy derültsé-
get okoztak, még Zsókánál is, 
akinek pedig memorizálni is 
kellett közben. Kiderült, hogy 
nem tud minden jól sakkozó 
vakon játszani, ahhoz is plusz 
képesség szükséges, ami váro-
sunk büszkeségében megvan. 
A partik eredményét talán fe-
lesleges is megemlíteni, hiszen 
Zsóka mindent megnyert.

Érdekességként újra leját-
szotta a gyerekeknek egy 20 
éves indiai fiú ellen vívott for-
dulatos partiját. Közben lelkes 

biztatást is adott a sakktábor 
résztvevőinek. 

A táborba Zsókát elkísérték 
fő támogatói a szülei, és eljött 
első edzője Kosztolánczi Gyu-
la FIDE-mester is.

Szemmel láthatóan a gye-
rekek és Zsóka is élvezték az 
együtt eltöltött néhány órát. 
Hogy a lurkók mennyit tanul-
tak Zsókától, azt majd az idő 
eldönti (Jegyezzük meg a ne-
vüket, hátha…!). Mindeneset-
re büszkeségünk profi módon 
kommentálta az eseményeket, 
úgy tűnik, hogy kommuniká-
cióban is világbajnokká vált.

Cs.B.É. 

Gaál Zsóka és a három szerencsés táborlakó� (Fotó: Györkös)

Elkészült a BMX pálya 
Társadalmi munkában fejezték be a sportolók család-
tagjai, a sportágat kedvelő segítők az Ajkarendeki BMX 
Cross Sportegyesület Bolgárkertben épült új gyakorló- és 
versenypályáját. A munkát, amelyben kézi szerszámok-
kal alakították ki a pálya végleges formáját, július 10-én 
szervezték. Az egyesület az általa az Aktív Magyarország 
Program keretében kiírt Országos Bringapark Program-
ban elnyert 15 millió forint felhasználásával épített egy 
korszerű pályát. Az ehhez szükséges megfelelő méretű 
teret Ajka  önkormányzata biztosította.

Az egyesület ugyan még fiatal, három éve alakult, de már-
is országosan és Európa-szerte elismert versenyzőket ne-
vel. Talán a sikerek hatására is megnőtt az igény a kerék-
páros sportolás iránt, amelyet az ajkarendeki kisebb pá-
lyán már nem tudtak kielégíteni. A Bolgárkertben a nagy 
pályán újabb érdeklődőket is tudnak fogadni. Beszerdik 
Krisztián, az egyesület elnöke elmondta, hogy a további 
eredmények elérésében sokat jelentenek a korszerűbb 
körülmények.� (ta) 

Igazi kerékpáros katlan épült a Bolgárkertben
� (Fotó: Gyarmati)

Jó „bemelegítés” a leendő edzésekre� (Fotó: Gyarmati)

Népszerű volt
az első e-sport fesztivál

Versenypályán száguldoztak 
a fiatalok a Jégcsarnokban az 
első ajkai e-sport fesztiválon. Ez 
alkalommal mindenki érezhet-
te a sebesség mámorát, korhatár 
nélkül. A verseny ugyanis szi-
mulátor előtt zajlott, így csak az 
élmény volt valódi, az esetleges 
kisodródások, balesetek nem. 
A focirajongók FIFA-versenyen 
próbálhatták ki magukat a ké-
nyelmes babzsák fotelból. A 
programot június 29-én és 30-
án tartották. A számítógépes 
sportjátékokat főként a fiata-
labb korosztály tagjai kedvelik, 
akiknek a mindennapjaihoz 

már szervesen hozzátartozik az 
informatika.

A fesztiválon a műfaj egyik 
legnépszerűbb játéka, a League 
of Legends, valamint a virtuális 
lézerkardos játék, a Beat Saber 
is várta az érdeklődőket a virtu-
ális valóságszemüveg, a cyber-
seat és  több playstation mellett. 
Kvaszta Bendegúz, a Sportváros 
Nonprofit Kft. informatikusa 
kérdésünkre elmondta, hogy a 
résztvevők és a szervezők is elé-
gedettek voltak a rendezvén�-
nyel, amit terveik szerint min-
den évben meg fognak hirdetni.

(ta) 

A kormánykereket talán a világ első Forma 1-es női pilótája 
forgatja?� (Fotó: Gyarmati)
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Cékla, a vörös szuperzöldség
 A legtöbb korai zöldségfélét már betakarítottuk és 

ezeknek a helye most üresen áll. Ha felássuk és eset-
leg meg is trágyázzuk, akkor máris készen áll a földünk 
a másodvetésre. Erre a célra kiválóan alkalmas a cék-
la. Amellett, hogy egy vörös vitaminbomba, még a szí-
vünknek jót tesz. Mivel jól tárolható, így egész évben 
fogyaszthatjuk.

A vetőmag kiválasztásánál 
figyeljünk arra, hogy rövid 
tenyész idejű fajták magját 
vessük el. A céklát ősidők 
óta ismeri és használja az 
emberiség, ennek oka, hogy 
hamar felismerték a szer-
vezetre gyakorolt jótékony 
tulajdonságait. A cékla lú-
gosít, kiváló antioxidáns, 
segíti a vörösvérsejtek kép-

zését, és méregtelenít. Mivel 
szabályozza az anyagcserét, 
így aki még szeretne fogyni 
a nyári bikini-szezonra, an-
nak nagyon jól beépíthető a 
diétájába.

A görög legendák szerint 
Aphrodité szépségének meg-
őrzése céljából fogyasztotta. 
És hát tudjuk, ő a szerelem és 
a szépség istennője volt.

A cékla kétéves növény. 
Az első évben a kifejlődött, 
megvastagodott gyökerét 
fogyasztjuk. A második év-
ben fejleszti ki a magszárát. 
Ha a répatestet kettévágjuk, 
akkor világosabb és sötétebb 
színű köröket látunk. A ma-
gyar konyha szinte csak salá-
taként ismeri, pedig számos 
étel, püré, leves és még ital 
is készíthető belőle. Kevesen 
tudják, hogy a zsenge levelei 
is fogyaszthatók.

A magokat, bár elég mére-
tesek ahhoz, hogy egyenként 
szórjuk a földbe, valahogy 
mégis mindig sűrűbbre si-

kerül szórnunk, mint szeret-
nék. Mindig több cékla kel 
ki a kelleténél. Így egyelésre 
van szükség a későbbiekben. 
A felesleges hajtásokat ne 
dobjuk el. Ezekből a levelek-
ből kiváló saláta vagy köret 
készíthető. A körethez kevés 
olajon fonnyasszuk meg a 
leveleket, adjunk hozzá fok-
hagymát és fűszernövénye-
ket ízlés szerint. Aki szeretné 
megkóstolni ezt a különleges 
vitamindús levélkét és nincs 
türelme kivárni míg a kert-
jében megnő, az csak kister-
melőtől vagy termelői pia-
cokon tud hozzájutni leveles 
céklához. A nagyobb üzletek 
vagy boltok polcain többnyi-
re levél nélkül árusítják. Ha 
még most júliusban elvetjük 
a magokat akkor, a vetéstől 
számítva mintegy 90-100 
napra szedhetjük a friss gu-
mókat.

Műtrágya tekintetében a 
növénynek a kálium igénye 
nagy, viszont a nitrogén trá-
gyázással vigyázzunk, mert 
a túlzott nitrogén gyenge 
minőségű termést eredmé-
nyez.  Mint minden növény-
nél ügyeljünk a vetésforgóra 
és a jó növénytársításra is. 
A veteményesben ne ültes-
sük burgonya, póréhagyma 
és kukorica mellé. Jó szom-
szédságot biztosít viszont 
számára az uborka, a cukki-
ni és a káposztafélék.

F. P. T. 

Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

július
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
22-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
26-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
26-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: 
Gyökeres László és Tenk Bri-
gitta Csilla 2022. 06. 30-án, 
Veisz István és Szabó Krisz-
tina 2022. 07. 02-án, Albert 
József és Csóka Edina 2022. 
07. 02-án, Magyari Róbert és 
Fucskár Mária 2022. 07. 02-
án, Sipos Péter és Bognár 
Mariann 2022. 07. 02-án, Ba-
kos Balázs és Czigány Tünde 
Rózsa 2022. 07. 08-án.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Fonyó-
di Kornél és Pásztor Szilvia 
2022. 06. 15-én született 
kislányát Lina Rózát. Sikora 
József Dániel és dr. Horgos 
Klaudia Melinda 2022. 06. 
20-án született kisfiát Vince 
Márkot, Németh Bálint és 
Mód Brigitta 2022. 06. 21-én 
született kisfiát Benedeket, 
Rosta Norbert és Horváth 

Szabina 2022. 06. 22-én 
született kislányát Olíviát, 
Grünvald Tibor és Kauker 
Mónika 2022. 06. 24-én szü-
letett kislányát Dórát, Vas 
Zoltán és Kis Gréta 2022. 
06. 26-án született kisfiát 
Albertet, Goda Sándor és 
Sajóvölgyi Rozália Erzsébet 
2022. 06. 30-án született 
kisfiát Valentínót.

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak
A segítségnyújtás az anya-
gilag rászorulók részére in-
gyenesen vehető igénybe az 
Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központnál 2022. au-
gusztus 1-én 14.30 és 16.00 
óra között az intézményben 
(8400 Ajka, Móra F. u. 7.). Vár-
juk az érdeklődőket a járvá-
nyügyi szabályok betartásá-
val!

KERTÁPOLÓ

A cékla jellegzetes levelei salátaként is fogyaszthatók� (Fotó: Futó)

Tervezett áramszünet volt
Többen kifogásolták, hogy elmúlt pénteken áramszünet 
volt a Magyar Imre Kórházban, ami egyeseknél „kicsapta 
a biztosítékot”. 
Utána jártunk a dolognak, amiből kiderült, hogy terve-
zett módon szüneteltette az EON a szolgáltatást, mivel 
– tervezett karbantartás keretében – egy áramváltót 
kellett cserélnie a kórház ellátó rendszerében, de ez a 
betegellátásban fennakadást nem okozott.
Az ilyenkor szokásos módon a tartalék rendszerek vet-
ték át az energiaellátást, néhány meghibásodott akku-
mulátor kivételével, amelyek az ötből két liftnél okoztak 
üzemzavart, vagyis ezek nem közlekedtek egy ideig.

ASz

Az Ön segítsége is számít! 

KÖZÖS CSALÁDI JÁTSZÓHÁZRA
ADOMÁNYGYŰJTÉS

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársa-
ival kapcsolatban álló ajkai gyermekek részére várja az 
alábbiakat:
ÉDESSÉGEK, JÁTÉKOK, KÖNYVEK, ISKOLATÁSKA, HÁTIZSÁK, 
TOLLTARTÓ, GRAFITCERUZA, RADÍR, GOLYÓSTOLL, SZÍNES-
CERUZA, FILCTOLL, ZSÍRKRÉTA, FÜZETEK, ÍRÓLAP, RAJZLAP, 
OLLÓ, RAGASZTÓ, VÍZFESTÉK, TEMPERAFESTÉK, GYURMA, 
TORNAZSÁK, RAJZZSÁK, TISZTASÁGI CSOMAG, SPORTSZE-
REK.

Tiszta, jó minőségű adományaikat leadhatják:
2022. augusztus 15-ig a Móra F. u. 7-ben 
H-CS : 8:00-16:00, P: 8:00-13:00  óráig.

Tel: 06-88-508-320
SEGÍTSÉGÉT KÖSZÖNJÜK!

Hagyományőrzők 
országjárása

Kirándulást szervezett tag-
jainak a Padragi Bányász 
Hagyományőrző Kör a nyár 
elején. A nap folyamán múze-
umokat kerestek fel, borkós-
tolón vettek részt, útközben 
felidézték munkában töltött 
éveik emlékeit és főleg sokat 
beszélgettek. Örültek, hogy a 
két év bezártságot követően 
ismét kimozdulhattak, együtt 
tölthettek egy élményekkel 
teli napot. Karnics Miklós el-
nöktől megtudtuk, hogy 44 
fővel indultak útnak. Az első 
állomás Sümegen a felújított 
Püspöki Palota volt, ahol két 
csoportban, idegenvezetővel 
ismerkedtek a kiállítással. A 

következő állomás Hévíz volt, 
ahol az Egregyi Múzeum ró-
mai hadseregről szóló kiállítá-
sát tekintették meg. Szerepelt 
az úticéljaik között a Kis- Ba-
laton Látogatóközpont, majd a 
Csillagvár étteremben ebédel-
tek. Hévízen borkóstolással 
fejezték be az élményekkel teli 
napot. Karnics Miklós hozzá-
tette, hogy a többségében ma 
már idős egykori bányaipari 
dolgozók igénylik a közösségi 
együttlétet. Szívesen emlékez-
nek a munkában töltött éveik-
re. A nyáron újabb közösségi 
programokat szervez számuk-
ra az egyesület. 

(ta) 

Már a gyermekek is 
részt vesznek a gépek 

felújításában 
A 10 éves Doma   Barnabás 

és öccse, a 4 esztendős Bo-
tond egy-egy BIBO szivaty- 
tyút festett le édesapja, Zsolt és 
nagyszülei, Egervári László és 
felesége, Andrea segítségével 
a Bányászati Múzeum Fogadj 
örökbe egy gépet programjá-
ban. Horváth Károly szakmai 
vezető, a program ötletgaz-
dája javasolta, hogy válassza-
nak ki számukra valamilyen 
egyszerűbb gépet, amit a fel-
nőttek segítségével fel tudnak 

újítani. A gyerekek az elvég-
zett gondos és hasznos közös 
munka után büszkék lehetnek 
arra, hogy az ő tevékenységük 
is hozzájárult a kiállítóhely 
szebbé tételéhez. A család 
és Imre Gyula néhány napja 
újabb gépet fogadott örökbe. 
A TH egyengető, amivel a 
bányavágatok biztosításához 
használt vasakat hajlították, 
Dudarról került a múzeumba 
több évtizeddel ezelőtt.

(ta) 

A Kör tagjai a sümegi Püspöki Palota előtt� (Fotó: szervezők) Már a kicsik is tudják, milyen nagy szolgálatot tesznek a jö-
vőnek� (Fotó: Tisler)


